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四．（10分）
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1．命名(1分)：� EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���


  � EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���


2．（4分，各2分）


� EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���


3．（4分，每个0.5分）


� EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���











每小题1分


� EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���








� EMBED Equation.3  ���


或� EMBED Equation.3  ���            （2分）


	� EMBED Equation.3  ���       ① （2分）


� EMBED Equation.3  ���        ② （2分）


解①、②联立方程得：


� EMBED Equation.3  ���                              （2分）


	� EMBED Equation.3  ���                              （2分）


注：1.解题时虽未写反应式，但列算式正确，不扣反应式分。


	2．本题结果有效数字（三位）错或单位未标明者，每处扣1分。


	3．其他合理解法，照样给分。





NO2+＞NO2-                              (1分)�NO2+为SP杂化，键角180º               (2分)�NO2-为SP2杂化，键角120º               (2分)





(1)、每个分子与周围分子形成氢键的数目不同�     HF为2                               (0.5分)�     H2O为4                              (0.5分)�（2）、沸腾时HF蒸汽中存在缔合分子(HF)n   (1分)�      故HF沸腾时只需破坏部分氢键         (1分)�      水蒸气是单个分子                     (1分)�      水沸腾时需破坏全部氢键               (1分)





1  a                                            ( 2分)


2  CO2（aq）+H2O====HCO� EMBED Equation.DSMT4  ���+H+				   （1分）


3  在一定温度下  � EMBED Equation.DSMT4  ���


保持� EMBED Equation.DSMT4  ���不变，则有� EMBED Equation.DSMT4  ���，测定pH可得� EMBED Equation.DSMT4  ���（2分）


应用：


i) 可用于测量气相中CO2的分压;                      （1分）


ii) 可做成微电极，用于监测危重病人血液中CO2浓度。  （1分）


①因为啤酒是稀溶液；


②根据稀溶液的依数性，其凝固点比0℃低；


③故B瓶啤酒在0℃时应是液体而不是固体。          （3分，各1分）





1．（5分，每个1分）


� EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���


2．（1分） 3,4-二溴-1-丁醇


3.（2分）


反应式:


� EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���


检验：用溴的四氯化碳溶液（或溴水）或高锰酸钾溶液、重铬酸、铬酸溶液检验（答出其中一种即可），不褪色表明已完全转化。（1分，其中试剂0.5分、现象0.5）


4．（2分，各1分）� EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���





（1）


a. 加入氰化钠（或氰化钾）溶液，同时鼓入空气：（如写离子方程同样给分）


4Ag + 8NaCN + O2 + 2H2O = 4Na[Ag(CN)2] + 4NaOH  （1分）


    4Au + 8NaCN + O2 + 2H2O = 4Na[Au(CN)2] + 4NaOH  （1分）


  b. 用金属锌还原,得到较纯净的金和银： 


2Na[Ag(CN)2] + Zn = 2Ag + Na2[Zn(CN)4]    （1分）


2Na[Au(CN)2] + Zn = 2Au + Na2[Zn(CN)4]    （1分）


c. 过滤，加入硝酸，分离金：


� EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���


    Au不溶于稀HNO3，过滤即得到金属Au。   （1分）


  d. 滤液浓缩、冷却结晶，可得到AgNO3晶体。 （1分）


e. 将AgNO3加热分解即得到金属Ag：  


    � EMBED ChemDraw.Document.6.0  ���





（2）NaCN + Na2S2O3= NaSCN + Na2SO3    生成无毒SCN-。  (2分) 





△























当划火柴时，火柴头和火柴盒侧面摩擦发热，放出的热量使KClO3分解，产生少量氧气，使红磷发火，从而引起火柴头上易燃物（如硫）燃烧，这样火柴便划着了。（2分）


2KClO3 === 2KCl + 3O2↑       （2分）


4P + 5O2 === P4O10                  （1分）  





2.  优点：安全火柴的优点在于把红磷与氧化剂分开，所用化学物质毒性小。（1分）


3.  Sb：5s25p3                 （1分） 


第五周期              （1分） 


 第ⅤA               （1分） 


         +3，+5              （1分）





1. 2A l (OH) 3+ 6M g (OH) 2+ NaHCO3 + 3H2O＝A l2Mg6 (OH) 16CO3·4H2O + NaOH


                          (2分)


2.不溶于水、醇及有机溶剂, 溶于稀盐酸并伴有轻微气泡放出 （各1分，共4分）


  


3. MgO + Al 2O3 +H2O + CO2                                   （各0.5分，共2分）


4.  缓冲      3～ 5                               （各1分，共2分）





△








sp2杂化，V型结构.     (2分)


由于分子中存在∏35        (2分)


3.  2 NaClO3＋ SO2＝ 2ClO2↑＋ Na2SO4


NaClO3＋ 2HCl＝ClO2↑＋ NaCl ＋ 1/2 Cl2↑ ＋ H2O


NaClO3＋H2SO4＋NaCl＝ClO2↑＋Na2SO4 ＋1/2 Cl2↑ ＋ H2O


2NaClO3＋ H2SO4 ＋ H2O2＝ 2 ClO2↑ ＋Na2SO4 ＋O2 ↑+ 2H2O


                     （以上任意一个，2分）


2NaClO2＋Cl2＝ 2ClO2↑＋2NaCl 


2NaClO2＋HClO + HCl＝ 2ClO2↑＋2NaCl＋H2O


5NaClO2＋4 HCl＝ 4ClO2↑＋5NaCl ＋ 2H2O


2NaClO2＋Na2S2O8＝ 2ClO2↑＋2Na2SO4 


（以上任意一个，2分）


4. 2ClO2 ＋ 5Mn2＋ ＋ 6H2O  = 5MnO2 ＋ 2 Cl－ ＋ 12H+  （2分）
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